

Большевистский фронт

№ 41 (1540) | Четверг, 24 июня 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства

Обращение районного совещания партийного, советского и колхозного актива

от 16 июня 1943 года

Товарищи! В условиях второго года великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками колхозы и МТС района своевременно подготовились к весенне-полевым работам и успешно справились с проведением весеннего сева. В этом году колхозники работали значительно лучше и на 22 дня раньше прошлого года закончили сев яровых на высоком агротехническом уровне. Вывезено на поля навоза больше в 3 раза и произведена подкормка в 5 раз, яровизировано семян в 3 раза больше, чем в прошлом году. Постоянно заботясь об интересах фронта, колхозы района посеяли сверх плана в фонд Главного Командования и помощи районам, освобожденным от немецких захватчиков, 210 га.

Наиболее успешно справились с проведением весеннего сева колхозы: Слободского, Семовского, Черемисского и Работкинского сельсоветов. Отрадно сказать, что в прошлом отстающие колхозы «12 лет Октября», «Роза», «Красная звезда», «Спартак», имени Калинина в этом году в числе передовых провели весенний сев.

Однако в проведении весеннего сева мы имели большие недостатки, которые не дали возможности району сев яровых закончить в числе первых районов области.

Подводя итоги весеннего сева, мы явно понимаем, что впереди стоят не менее важные задачи в деле борьбы за высокий урожай.

Сейчас в каждом колхозе надо тщательно пропалывать посевы, обратив особое внимание на прополку и междурядную обработку посевов проса, картофеля и овощей, а также семенных участков всех культур. К этой работе привлечь всех трудоспособных колхозников, а также подростков и школьников.

Борясь за получение высокого урожая озимых в 1944 году, в ближайшие дни во всех колхозах закончим подъем навоза и весь навоз со дворов колхозов и колхозников вывезем на поля. При этом на вывозке навоза широко применять ручной труд колхозников.

В целях создания прочной кормовой базы общественному скоту до начала массового сенокоса выполним установленный план силосования кормов и проведем заготовку веточного корма. Одновременно с этим подготовим для скота хорошие и теплые помещения.

Чтобы успешно провести сенокосную работу, до 20 июня закончим

ремонт сенокосильных машин и мелкого инвентаря. Одновременно с сенокосильными машинами организуем массовую сдачу лучшего сена государству непосредственно с лугов и обеспечим выполнение плана сенокосилок до начала уборки хлебов.

До 10 июля во всех колхозах и МТС закончим ремонт уборочного инвентаря, комбайнов, жаток, молотилок. Часть сенокосилок переоборудуем для уборки хлебов. В каждом колхозе подготовим необходимое количество телег, фур, бестарок и мешкотары.

Учитывая высокую нагрузку на тяговую силу, организуем подготовку крупного рогатого скота для использования на скирдовании и вывозке хлеба государству.

Приведем в полный порядок старые и закончим строительство новых крытых токов и зерносушилок.

До 25 июня во всех колхозах составим четкие планы на уборку урожая, обсудим их на общих собраниях и доведем конкретные задания до бригад, звеньев и отдельных колхозников.

До начала уборки подберем за счет лучших колхозников жнецов, машинистов, косцов и обучим их на краткосрочных курсах.

Косовицу озимых хлебов проведем в срок не более 7 дней и яровых — 15 дней с наименьшими потерями. Жатки и комбайны оборудуем зерноуловителями и организуем ручную сбор колосьев.

Для полного использования женского труда на уборочных работах в каждом колхозе организуем детские ясли.

Одновременно со жнивьем организуем молотбы хлебов и выполнение государственных обязательств. Для этого создадим в колхозах специальные бригады. Добьемся на уборке урожая высокой производительности труда всех колхозников и работников МТС, широко развернем социалистическое соревнование и стахановское движение за успешное проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение всех государственных обязательств.

Дадим нашей матери-родине, фронту, родной Красной Армии достаточное количество всех сельхозпродуктов, приблизим час разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша Родина! Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и ее организатор, вождь, наш отец, друг и учитель родной Сталин!



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Ваградский район, Хакасская автономная область), конюх П. Л. Мушкачев образцово содержит 12 племенных производителей телей конфермы колхоза. Фото А. Малоблицкий.

Фотохроника ТАСС.

Мы свое слово выполним

Колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева делом оправдывают свое обращение к колхозникам района о подготовке общественному скоту теплой зимовки. В колхозе ежедневно работает на строительстве новых и ремонте существующих животноводческих построек 35—40 человек. В колхозе построен новый теплый свинарник и утеплены существующие дворы. Скоту будет обеспечена теплая зимовка.

Селезнева, зав. фермами колхоза.

За пять дней 110 тонн силоса

Хорошо организована работа по силосованию кормов в колхозе «15 лет Октября», Черемисского сельсовета. Из плана 150 тонн за 5 дней колхоз заложил 110 тонн силоса. На силосовании кормов работает бригада из учащихся под руководством учительницы Редькиной. Общими работами по силосованию руководит зав. фермами Андрианов.

Гашев.

Забота о кормах

Нараду с заботой о сочных кормах для общественного животноводства, колхозы «Победа» и имени Калинина, Шерменевского сельсовета, приступили к заготовке веточного корма. Они заготовили по 1000 веников. Одновременно колхозы успешно справляются с планом силосования кормов и приступили к сенокосу.

Звицина.

Об итогах социалистического соревнования на весеннем севе 1943 года и присуждении переходящего Красного Знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б) передовому сельсовету

Решение исполкома Работкинского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 15 июня 1943 года

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по успешному проведению весеннего сева Слободской сельсовет (председатель сельсовета Раков С. Л., секретарь парторганизации т. Малышева В. П.), первым закончившим в ранние сроки весенний сев на высоком агротехническом уровне, выполнив план на 119,8 проц. и присудить ему переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

2. Отметить хорошую работу по организации и проведению весеннего сева: Семовский сельсовет (председатель т. Тронина Т. Ф., секретарь парторганизации т. Тарасова А. С.), Черемисский сельсовет (председатель тов. Немова, секретарь парторганизации тов. Ферапонтов М. Т.), Работкинский сельсовет (председатель тов. Власова Т. П.), Шерменевский сельсовет (председатель тов. Звицина).

3. Считать, что неудовлетворительно руководили проведением весеннего сева Варварский сельсовет (председатель тов. Ромашина М. Г., секретарь парторганизации тов. Кокзарев), Кисловский сельсовет (председатель тов. Повоторов, секретарь парторганизации тов. Помазкин), Малиновский сельсовет (председатель тов. Частухина, секретарь парторганизации тов. Шагвян).

4. Исполком райсовета и РК ВКП(б) призывают сельские советы, парторганизации, руководителей колхозов и колхозников мобилизовать себя на честный и самоотверженный труд по завершению подготовки и проведению в сжатые сроки без потерь уборки урожая и досрочное выполнение государственных обязательств по сельскохозяйственным продуктам.

Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета приняли решение «Об утверждении графика по сдаче сена государству из урожая 1943 года».

Райком ВКП(б) и исполком райсовета предложили председателям исполкомов-сельсоветов довести утвержденный график по отправке сена и строго следить за его выполнением в установленные сроки.

Для более успешного выполнения плана сенокосов рекомендуется колхозам: выделить лучшие луга по качеству вблизи дорог и водного пути и приступить к сенокосению их в первую очередь с таким расчетом, чтобы сено отправлять тяглом, водным путем без стогования. В каждом колхозе должны быть организованы транспортные бригады во главе с членом правления колхоза, которым необходимо довести ежедневный график по отправке сена и строго следить за его выполнением.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета требуют от всех секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов безусловного выполнения введенного графика, для чего необходимо использовать полностью тяговую силу в колхозе, крупный рогатый скот и водный путь.

XII сессия райсовета депутатов трудящихся

21 июня состоялась XII сессия райсовета депутатов трудящихся с участием председателей сельсоветов и директоров средних и неполных средних школ. Сессия обсудила вопросы о выполнении государственного плана развития общественного животноводства колхозами района, итоги 1942—43 учебного года по школам района и задачи подготовки школ к новому 1943—44 учебному году. По данным вопросам приняты соответствующие решения.

Сессия разрешила организационный вопрос. Сессия утвердила решение исполкома райсо-

вета о снятии с работы зав. коммунальным отделом Марактанова и утвердила зав. коммунальным отделом Говорова Ивана Ивановича.

Сессия удовлетворила просьбу зав. отделом социального обеспечения тов. Мочалова об освобождении его от работы по болезни и утвердила зав. отделом социального обеспечения Чернышину Марию Павловну.

Сессия освободила тов. Шилина Дмитрия Григорьевича от работы зав. дорожным отделом в связи с переводом его на другую работу и утвердила зав. дорожным отделом Сергеева Василия Сергеевича.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 16 по 22 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска, с утра с 16 июня, противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захваченные в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточенные атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. С 17 июня противник предпринял еще несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Захвачены трофеи и пленные. 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 немецких миномета, 5 пулеметов, несколько винтовок и автоматов. 22 июня северо-западнее Мценска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жиздры с 16 июня противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. Вначале гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Затем бойцы Нской части контрударом вышибли немцев из траншей и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

В районе Севска 22 июня на нашей территории совершили посадку два исправных немецких самолета «Фокке-Вульф-190». Немецкие летчики взяты в плен.

21 июня германское командование сообщило о том, что «В ночь на 20 июня легкие немецкие военно-морские силы обстреляли город и порт Ейск на Азовском море». Само по себе это сообщение не заслуживало бы внимания. Однако оно характерно в том

смысле, что немецкое командование пытается жульнически замазать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским огнем и нашей авиацией. Из 7 подошедших вражеских катеров 4 были потоплены, а остальным 3 под прикрытием дымовой завесы удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Таковы факты, о которых умолчал германское командование.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Увеча, Новозыбков, Рославль, Владиславовка. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбозбежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

Советские летчики потопили 3 транспорта, подводную лодку, танкер, подожгли танкер и два транспорта противника.

Жители деревни Ямны, Липицкой области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев, ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чем не повинных мирных жителей деревни Ямны была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

Привет с фронта шлет колхозникам и колхозницам колхоза «Сто», Кисловского сельсовета, Александр Троянов. Он заверяет, что до последней капли крови будет защищать Родину и просит писать ему по адресу: полевая почта 18894 «М».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию сообщили о том, что комсомольская организация при колхозе «Красный боец», Варварского сельсовета, не работает, а секретарь комсомольской организации Петухова никаких мер к оживлению ее работы не принимает. Райкомом ВЛКСМ приняты меры к оживлению

работы комсомольской организации, Петухова отстранена от руководства комсомольской организацией. Секретарем организации избран тов. Шеронов, который энергично взялся за оживление работы комсомольской организации.

По-фронтному проведем декадник по силосованию кормов!

Как правильно заложить силос и определить все массы по обмеру

Силос является основным кормом сочных кормов в зимний период и используется для скота и птицы. Ценность его в том, что в нем сохраняются питательные вещества зеленых растений, особенно витамины. Силос сохраняется долгое время (в колхозе «Буденновец» яма с силосом была вскрыта через 5 лет, силос оказался очень хорошим), может скармливаться в любое время и заменяет зимой для скота пастбище. Силос — многокорм, с ним удешевляется кормление скота и лучше используются другие грубые корма. Прекрасно действует на здоровье скота и развитие молодняка.

Задача колхозов в 1943 году заложить силоса не менее 17 тысяч тонн по установленному государственному плану по каждому колхозу в срок до начала уборки зерновых. С 20 июня объявлен декадник по силосованию. За два дня по 62 колхозам заложено 2.226 тонн. В колхозе имени Чадаева заложено 200 тонн, в колхозе «15 лет Октября» — 110 тонн. Для закладки силоса следует оборудовать лучше всего ямы круглые, размером в диаметре 3—4 метра и глубиной 3—3,5 метра. Она вмещает 25—30 тонн. Стены облицовывать кирпичом, а в крепком, глинистом грунте достаточно утрамбовать стенки, обмазать глиной и побелить известью.

В качестве силосной массы надо использовать все осоки, крапиву, сорняки, камыш, лопухи, но обязательно в смеси с хорошей травой: клевер, вики, а лучше — луговые травы не менее 50 процентов.

При закладке силоса надо соблюдать следующие основные правила: скошенную массу в тот же день без подсушки загрузить в яму, чтобы за день закончить

яму полностью до верха и укрывать ее. При загрузке массу надо мелко и плотно утрамбовать, особенно около стен. Во время загрузки стенки ямы увлажнять водой. Влажность массы должна быть 65—70 процентов. Это и есть влажность свежескошенных трав и сорняков в смеси.

Организовать работу на силосовании надо одновременно на 3 звена: а) уборочное звено; б) транспортное звено; в) загрузочное звено, чтобы в день заканчивать яму полностью. Измельчать массу надо соломорезками, топорами, лопатами. Все орудия остро отточить. Загружать яму равномерно по всей площади, утрамбовать лучше всего ногами, без деревянных трамбовок, ставить на трамбовку в яму 3—4 человека, особенно тщательно утрамбовать у стен. Загружать яму с верхом. Укрывать следует тотчас же: сначала слой 3 см. влажной мякни или мелкой резки, плотно утрамбовать его, затем слой 12 см. жирной глины, разведенной до густоты сметаны. На следующий день накладывается сверху земля 25—30 см. и хорошо уплотняется. Дальше ведется наблюдение, чтобы по мере осадки заделывать все трещины и уплотнять землю. Вокруг ямы делается водоотводная канава. С заморозками на яму наложить толстый слой соломы, чтобы избежать промерзания земли, а сверху сделать шатер или навес из колея и соломы. Это облегчит вскрытие ямы зимой. Силос бывает готов к скармливанию через 4—5 месяцев, т. е. с ноября. При вскрытии ямы сразу удалять всю покрывку. Силос вынимать полойно по 5—10 см. со всего круга и каждый раз закрывать

сделать по емкости ямы с тонны. Для этого надо сначала обмерять яму и определить ее тоннаж по кубатуре. Делается это так: измеряется ширина ямы по диаметру в середине. Половина диаметра будет ее радиус. Радиус умножается сам на себя, а затем на 3,14 (постоянное число) это будет площадь круга, которая умножается на глубину ямы и получается объем, т. е. кубатура. Например, диаметр (ширина) ямы равна 3 м., радиус будет (3:2) равняется 1,5 м., множим его само на себя: 1,5x1,5 равняется 2,25 м., множим на постоянное число: 2,25x3,14 равняется 7 м. — это площадь круга. Множим на глубину, например, 3 м. будет 7x3 равняется 21 куб. метр, т. е. емкость ямы. В одном кубическом метре силоса считать 6 цент. Значит, силоса в такой яме будет 12—13 тонн. При ширине ямы 4 м. и глубине 3,5 м. будет силоса 28—30 тонн. Закладывать ямы менее 10 тонн не следует, так как будет плохое качество и много отходов.

На силосование должен назначаться ответственный человек для руководства: зав. фермой, бригадир, агротехник или член правления, который должен все время находиться около ямы, следить за работой, учитывать ее и отвечать за качество. Агрономы и зоотехники должны проверять ход и качество силосования и учет силоса, выявлять причины плохого качества работы и немедленно исправлять недостатки.

В ударный фронтный декадник и до уборки хлебов план силосования должен быть выполнен полностью в каждом колхозе.

А. Гашев,
главный зоотехник райзо.

Ход прополки, силосования и подъема паров по колхозам района

Сводна райзо на 23 июня 1943 года
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Силосованье в яме кормов	Подъем паров	Процентов оживленных ярочных
Семовский	66,3	107,8	58,2
Черемисский	41,7	110,3	33
Работынский	30	131,2	82,3
Запрудновский	25,3	105,3	75,1
Лопатицкий	22,5	80,1	48,1
Малиновский	18,8	80	54,7
Кадницкий	16,9	117,6	71,7
Игумновский	7,3	103,7	54,6
Слободской	5,8	92,6	55,4
Шерневецкий	3,1	102,7	56,6
Варварский	2,5	56	65,2
Липицкий	1	40,8	44,7
Подлесовский	—	90	50
Кисловский	—	71,5	43,9

По району 13,6 84,8 54,6

К итогам соревнования связистов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования связистов за май месяц, исполком райсовета и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании Лопатицкийское агентство связи, которому и передано переходящее Красное Знамя райсовета и райкома ВЛКСМ от Липицкого отделения связи.

Отмечена хорошая работа в мае месяце Слободского, Липицкого, Игумновского отделений связи и телеграфа.

Указано на неудовлетворительную работу отделений связи Кадницкого, затона «Память Парижской Коммуны».

Мелешнин,
начальник районного отделения связи.

Отв. редактор С. Матвеев,

МЦ—06150. Тип. райгазеты «Б. Ф.»
Тираж 2700.